



## TOR:s årsmöte

Riksförbundet avhöll sitt årsmöte på Hotell Gillet i Stockholm lördagen den 24 oktober 1953. Samtliga länsföreningar hade sänt ombud och mötet var synnerligen talrikt besökt.

Kamrer Bendrik öppnade mötet och hälsade de närvarande välkomna, varvid han framhöll det glädjande i att se så många representanter från olika delar av landet samlade.

Till ordförande vid mötet utsågs kamrer A. Bendrik, Söderhamn, och till vice ordförande byråchefen N. Källström, Stockholm.

Styrelseberättelsen föredrogs och likaså revisionsberättelsen. Förbundets styrelse beviljades ansvarsfrihet.

Inför valet av styrelse förelåg avsägelse från taxeringsinspektör T. Lanner. Den nya styrelsen fick följande sammansättning:

Kamreraren Axel Bendrik, Söderhamn, byråchefen Nils Källström, Stockholm, häradsskrivaren Alfred Linderson, Karlskrona, kronokamreraren E. Winnermark, Borås (samtliga omvalda) samt f. d. kansliskrivaren Axel Karlsson, Ånge, (nyvald).

Till suppleanter i styrelsen utsågs landsfogden A. Holmström, Karlstad, f. d. häradsskrivaren Gust. W. Rignell, Lindesberg, och hovrättssekreteraren Åke Sjögren, Göteborg (samtliga omvalda).

Till revisorer valdes för förbundets räkenskaper häradsskrivaren Arfrans Lindholm, Falun, och förste taxeringsinspektören E. Lilliesköld, Uppsala (suppleanter ingenjören Wilh. Watz, Odensala, och häradsskrivaren Einar Blomgren, Stockholm) samt för tidskriftens räkenskaper herrar Lindholm och Lilliesköld (suppleanter herr Watz och förste byråsekreteraren I. Nilsson, Stockholm).

Årsavgiften i förbundet för år 1954 fastställdes till 1 kr. 50 öre för varje till länsförening ansluten medlem.

I samband med styrelseberättelsens föredragning utspann sig en livlig diskussion dels i fråga om tidskriften och dels i arvodessfrågan.

F. d. landskamreraren E. Brandel i Solentuna efterlyste bl. a. en ledande artikel i tidskriften i början av varje år, där en redogörelse borde lämnas för taxeringsarbetets utförande. Vidare framhöll herr Brandel betydelsen av att taxeringsmän-



*En del av deltagarna i årsmötet under statsrådet Skölds föredrag.*



*Länsassessor A. Isacsson, Malmö, taxeringsintendent A. Westring, Västerås, kronokamrer E. Winnermark, Borås (i bakgrunden) samt förbundets gäster bevillningsutskottets ordförande Adolf Olsson, generaldirektör Rolf Dahlgren och landskamrer Alarik Wigert*

nen aktivt medverkade i tidskriften och att inlägg i aktuella ämnen också i görligaste mån bereddes plats där.

Fackredaktören dr Al Vanner påpekade, att artiklar om det praktiska taxeringsarbetet alltid varit och är välkomna och underströk också önskvärdheten av en livligare medverkan i tidskriften av till förbundet anslutna medlemmar.

Nu såsom tidigare var arvodesfrågan den viktigaste punkten på föredragningslistan.

Herr Bendrik redogjorde för de uppvaktningar, som företagits i frågan, och beklagade att styrelsens åtgärder inte lett till någon vidare förbättring av arvodena.

Styrelsen hade framhållit, att arvodena ej kunde anses tillfredsställande och hade framlagt ett på grundval av länsföreningarnas yttranden i ärendet utarbetat och motiverat förslag om ändring av den s. k. à-prislistan. Som bekant hade detta förslag icke vunnit beaktande. Vid uppvaktningarna hade meddelats, att taxeringsförfarandet vore föremål för utredning och att någon annan ändring i arvodena inte kunde påräknas än att man i görligaste mån försökte utjämna de olikformigheter, som kunde finnas länen emellan. Det hade också påtalats de olika förutsättningar, som funnes i skilda delar av landet för taxeringsarbetets utförande. Somliga tax-

eringsnämndsordförande hade viss hjälp i arbetet genom kommunernas medverkan med sorteringsarbete o. d. Vid utmätandet av årets arvoden hade man tagit hänsyn till de under föregående år beviljade arvodena med höjning på grund av ökade arbetsuppgifter och man hade tänkt sig att länsstyrelserna skulle få mera fria händer vid arvodenas fördelning.

Sedan sekreteraren redogjort för de grunder, efter vilka årets arvodesbelopp i huvudsak beräknats och som inhämtats vid samtal i frågan med vederbörande i finansdepartementet, meddelade kammar skrivaren G. Rääs, Umeå, att man inom

Västerbottens län infordrat uppgifter om tiden, som åtgått för taxeringsarbetet, och framhöll lämpligheten av att tidsstudier mera allmänt gjordes. Herr Rääs underströk också vikten av att styrelsen kontinuerligt orienterade länsföreningarna om vad som åtgjorts i arvodesfrågan.

Från flera håll påpekades, att även om en procentuell indexhöjning av arvodena skett denna höjning likväl icke kunde anses vara tillräcklig, då arvodenas grundbelopp tidigare varit alltför låga.

Herr Linderson uttryckte en förhoppning om att i tidskriften få införd en redogörelse beträffande de tidsstudier, som i



*Häradsskrivare S. Hellstrand, Uppsala, förbundets kassör 1. byråsekreterare Erik Eriksson, Stockholm, häradsskrivare Arfrans Lindholm, Falun, kommunalkamrer A. Enarsson, Laxarby och förbundets sekreterare assessor Gustaf Åhström, Solna.*



*Kamrer C. Winroth, Hasselfors, f. häradsskrivare G. Rignell, f. landskamrer E. Brandel, och kronokamrer E. Winnermark.*

fråga om taxeringsarbetet gjorts i Västerbottens län.

Sedan flera talare framfört att missnöje alltfört råder med taxeringsarvodena, framfördes förslag om att styrelsen borde söka få någon riksdagsman att i riksdagen framställa en enkel fråga till finansministern om han ansåge, att arvodena vore skäliga.

Mötet beslöt ge styrelsen fullmakt att förbehållslöst bedriva fortsatta underhandlingar i arvodesfrågan och att även söka få den nyssnämnda enkla frågan framställd i riksdagen.

Frågan om anställande av en ombudsman för förbundet hade väckts vid förbundets extra möte i mars i år och styrel-

sen hade erhållit i uppdrag att verkställa utredning i denna fråga.

Det meddelades nu, att styrelsen hade förehaft frågan vid ett av sina sammanträden och därvid antecknat, att hela frågan om taxeringsförfarandet vore föremål för utredning, vars resultat ännu icke vore känt. Under sådana förhållanden och då det icke vore osannolikt att en radikal omläggning av taxeringsorganisationen kunde komma att föreslås, syntes frågan om anställandet av en ombudsman böra vila i avvaktan på nämnda utredningsresultat och därav föranledda beslut. Med hänsyn härtill och då det under nuvarande förhållanden icke kunde förutses vilka arbetsuppgifter en ombudsman för för-

bundet skulle få eller i vilken utsträckning förbundet kunde förväntas behöva taga en ombudsmans tid i anspråk och det förden skull ej kunde ens överslagsvis utredas kostnaden för en ombudsman, hade styrelsen ansett sig icke kunna för närvarande företaga utredning i denna fråga.

Mötet hade icke något att erinra emot styrelsens beslut i detta hänseende.

Vid förbundets extra möte hade även frågan om förnyad framställning om förhandlingsrätt berörts och beslutats utredning härom.

Herr Källström hade på styrelsens uppdrag verkställt utredningen i frågan, var-

vid följande framkommit vid samtal med vederbörande i civildepartementet.

En framställning från förbundet angående förhandlingsrätt hade ingivits den 31 oktober 1947. Denna framställning avlogs av Kungl. Maj:t den 6 februari 1948. Skälet för avslaget torde ha varit, att taxeringsnämndsordförandena ej ansåges vara tjänstemän, alltså avslag av formella skäl. Hittills hade ett tiotal liknande framställningar avslagits och numera går Kungl. Maj:t även in i realprövning och synes ovillig att medgiva förhandlingsrätt över huvud taget. Avsikten är att en över syn angående förhandlingsrätten skall



*Chefen för finansdepartementets rättsavdelning Frank Öhman, förbundets ordf. kamrer Axel Bendrik, landskamrer Alarik Wigert och ett litet stycke av förbundets vice ordf. f. byråchefen Nils Källström.*

verkställas av Kungl. Maj:t. Det avrådes att nu ingiva framställning om förhandlingsrätt och som skäl härför framfördes, att framställningar, som nu inges, icke bli föremål för prövning med hänsyn till den blivande översynen samt att förbundets tidigare ansökan var så sent ingiven och Kungl. Maj:ts avslag så relativt sent, att några möjligheter ej torde föreligga för ett positivt resultat.

Mötet godkände utredningen och beslöt lägga densamma till handlingarna.

I fråga om taxeringsfolkets sättande i samband med tidskriften »Taxeringsnämnden» beslöt årsmötet uttala, att taxeringsnämndernas ordförande och kronombud samt taxeringskonsulenter icke ha något som helst samarbete med denna tidskrift och att taxeringsfunktionärerna i riket äro anslutna till Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund, TOR, som har en egen facktidskrift »Skattenytt», vilken är förbundets enda officiella organ.

Vid årsmötet höll finansministern statsrådet Per Edvin Sköld ett intressant och medryckande föredrag över ämnet »Skatte- och taxeringsreformer». Referat av föredraget återfinnes på annan plats i detta nummer av tidskriften.

Föredraget åhördes även av särskilt inbjudna gäster, bevillningsutskottets ordförande riksdagsmannen Adolf Olsson, riksskattenämndens ordförande generaldirektören Rolf Dahlgren, chefen för finansdepartementets rättsavdelning Frank Öhman, landskamreraren Alarik Wigert och kammarrättsfiskalen Dag Helmers.

Efter sammanträdet intogs en enkel middag.

Konstituerande sammanträde hölls av styrelsen, varvid till ordförande utsågs herr Bendrik och till vice ordförande herr Källström. Till sekreterare antog styrelsen

## Skattefrågor

### Ackumulerad inkomst.

Eftersom sign. D. H. i nr 10 av Skattenytt efterlyst läsekretsens synpunkter på beräkning av skatt för ackumulerad inkomst i vissa specialfall, vågar undertecknad härmed försöka dra ett strå till stacken.

För att till en början ta spörsmålen i den ordning D. H. uppdragit dem, börjar jag med frågan, huruvida den skattskyldiges valfrihet att begära eller icke begära skatteberäkning enligt förordningen även innebär rätt till särskild skatteberäkning för allenast viss del av ackumulerad inkomst. Signaturen D. H. finner, att avfattningen av 1 § tyder på att den ackumulerade inkomsten alltid i sin helhet skall göras till föremål för särskild skatteberäkning. Detta må vara riktigt, men icke desto mindre föreskriver 2 §, att skatteberäkning enl. 1 § får ske endast om den ackumulerade inkomsten *efter avdrag för avdragsgilla utgifter* uppgår till o. s. v. De (av mig) spärade orden förekommo icke i skattekommitténs betänkande i förslaget till förordning och därest de tillagts i förtydligande syfte synes mig effekten knappast ha blivit den avsedda. Det kan ju icke gärna vara möjligt, att man skall laborera med

---

t. f. länsassessorn Gustaf Åhström, Solna, och till kassaförvaltare förste byråsekreteraren Erik Eriksson, Stockholm. Ekonomichef för tidskriften är häradsskrivaren O. Lewrö, Leksand.